

# 石狮各界筑牢防汛防台风安全防线

**宝盖镇** 本报讯 随着今年第11号台风“杨柳”的不断逼近,8月13日,宝盖镇村两级下沉一线,与台风赛跑,迅速做好隐患排查、人员转移、物资检查与除险加固等各项防御工作。

“台风要来了,赶紧撤离!”宝盖镇村两级全员行动,以网格为单位深入辖区各个角落,在危旧房周围布置警戒线,做好危旧房屋、低洼地带的人员转移工作。与此同时,该镇组织人员,兵分数路对在建工地、小区、沿街广告牌、水库、沟渠等重

点领域进行隐患排查,要求工地严格落实防御工作,撤离施工人员;劝导商户拆除餐饮摊点等易坠、易倒物品;检查各村应急物资储备情况。截至8月13日晚6时,全镇4处水库(山围塘)、16处在建工地、5处低洼(危旧房屋)等危险区域都已按照台风防风工作部署,落实巡查、加固以及人员转移;2处无动力游乐场所按照要求停止营业。接下来,在防台风响应未解除之前,该镇将严格落实24小时值班值守制度,继续加强巡查防范,排险除危等防御工作。

(记者 林智杰 通讯员 高德坤)

**祥芝镇** 本报讯 台风“杨柳”袭来,祥芝镇迅速响应,周密部署,以扎实的行动和全面的准备,全力保障人民群众的生命财产安全。

在接到台风预警后,祥芝镇立即召开台风防御工作部署会,传达上级关于防汛救灾工作的重要指示精神,并提前部署各项防汛防台风准备工作,并就各个重点领域、重点环节、重点区域的防御工作进行详细部署。

该镇迅速启动安全隐患排查机制,各村、各部门联动,对辖区内的危房旧屋、易涝区域、广告牌等潜在风险点进行拉网式排查。同时,加强对在建工程的监管,要求所有工程暂停施工,并做好防风加

固工作,防止因施工不当造成次生灾害。另外,该镇将保障人民群众生命安全放在首位,对居住在老旧房屋、危房等危险区域的人员进行全面摸底排查。在台风来临前,迅速组织力量,将该部分人员安全转移到指定的避险场所。

针对海上防御的特殊性,该镇对海上渔船进行全面检查,指导渔船主做好船只加固、锚定等防风措施;加强海岸线巡查力度,及时劝离游客和海上作业人员,确保海上安全无虞。该镇面对台风可能带来的强降雨和引发的内涝风险,对关键排水口进行全面疏通,确保雨水能够顺畅排出,减少内涝发生的可能性,一旦发现积水情况,立即调派人员和设备进行排除。

(记者 王文豪)

**国投集团** 本报讯 台风“杨柳”逼近,风雨预警持续升级。8月13日,国投集团主要负责人带队,组织相关子公司、项目部相关人员,深入前园安置房、大仑东安置房、祥芝灯塔公园二期等多个在建工地,实地督查各项防范工作落实情况,切实保障在建项目安全度汛。

“围挡等临时加固措施是否到位?”“排水系统能否正常运转?”一到项目现场,国投集团主要负责人便直奔施工现场关键区域,仔细察看项目设施稳固性,检查防汛沙袋、抽水泵等应急物资的储备数量。

昨日下午,国投集团各在建项

目已严格落实市防指有关停工、从业人员撤离等工作要求,并做好施工吊机、围挡、深基坑、电力设施等重点部位的巡查排查和排险除危。

除了在建项目外,集团下属城市物业公司承担的景区公园、专业市场等项目,也是防汛的重点区域。为此,公司工程部、各项目部全员压到一线,打开井盖清淤清堵、疏通排水“脉络”,全面检修污水泵、备足防汛沙袋,修剪加固公园树木,消除潜在隐患等。

国投集团要求各子公司、项目部,落实好24小时值班及领导带班制度,密切关注风雨浪潮影响,发现隐患第一时间处置上报,以最严格、最快响应筑牢防汛抗台风防线。

(记者 康清辉)

## 国网石狮市供电公司

本报讯 8月12日,国网石狮市供电公司组织运维人员对低洼易涝配电室开展特巡,对易涝站房沙袋配置及抽水泵运行状态进行全面排查,全面落实防范今年第11号台风“杨柳”各项措施,保障电网安全稳定运行和电力可靠供应。

为有效应对台风“杨柳”影响,该公司全面落实各项应急抢险工作,加强电网设备特巡特护,组织对辖区内的44间配电站房、141台环网柜、63台箱变开展封堵、箱门

封闭等防汛特巡工作,发现并处理隐患8处;开展线路通道清障、易漂浮物、塑料大棚、广告牌等清理,发现并处理树线隐患32处;特巡15座变电站,强化各站物资储备,完成各站防汛物资核查;组织开展重要用户、排涝站用电安全专项检查,指导用户熟悉双电源切换、应急发电机启动等应急处置流程。

目前,该公司共组织5支应急抢修队伍、无人机飞手15人集结待命,无人机、发电车、发电机、排水方舱、照明灯具等各类应急装备准备齐全,各类抢修应急物资均已准备到位。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲杨振中)

## 市退役军人事务局开展主题党日活动

本报讯 近日,市退役军人事务局开展主题党日活动,组织全体党员、干部职工集体观看红色电影《南京照相馆》。

影片以一家照相馆的独特视角,通过一张张承载家国命运的老照片,艺术再现了战争年代普通民众坚韧不屈、守望相助与大义担当的民族精神,深刻揭示了

和平的珍贵与捍卫国家尊严的崇高意义。观影结束后,大家深受触动,内心久久不能平静,纷纷表示要更好地铭记历史,把观影带来的感动和感悟转化为干事创业的澎湃动能,在推动退役军人工作高质量发展上展现更大担当、贡献更大力量。

(记者 洪亚男 通讯员 吴容瑜)

## 市爱卫办开展“四害”防控技术培训

本报讯 近日,石狮市爱卫办开展2025年“四害”防控技术培训,全面推进夏秋季爱国卫生运动,强化病媒生物防制能力,预防和控制病媒生物传染病的发生和传播。市卫健局、爱卫办、爱卫委成员单位、疾控中心、各镇(街道)、医疗卫生机构有关负责人以及各村(社区)“四害”防控工作人员共130余人参加培训。

活动邀请疾控中心疾控科负责人作病媒生物防制技术培训,并邀请专业人士作实操演示。该负责人指出夏秋季是蚊虫滋生繁殖时期,要正确认识登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病,清理积水、整治环境。

集中力量开展爱国卫生运动。市卫健局相关负责人强调,要加强组织领导,压实工作责任,持续抓好车站、港口、集贸市场(商超)、老旧小区、背街小巷、城中村、建筑工地、公路沿线等重点场所的环境整治和管理;单位严格落实“门前三包”责任,全面开展拉网式排查,彻底清理各类积水和卫生死角;加大宣传力度,普及防蚊灭蚊知识及蚊媒传染病的危害性,提高群众自我防护意识;以严督实导推动夏秋季爱国卫生运动取得实质性成效,切实筑牢群众健康防线。

(记者 黄翠林 通讯员 邱燕飞)

## 石狮举行海洋渔业船员技能竞赛

工会搭台助力职工成长



本报讯 8月13日,2025年石狮市海洋渔业船员职业技能竞赛在祥芝渔港海上共享职工之家举办。

技能竞赛设置撇缆、单人使用灭火器等实操项目及理论知识考试,全面考察船员的实操能力与安全素养。30名渔业船员齐聚赛场,在紧张有序的比拼中展现专业风采。经过激烈角逐,最后闽狮渔06058船员陈显林斩获第一名,闽狮渔06058船员蔡加向、闽狮渔07553船员蔡建成分获第二、三名。

石狮市总工会相关负责人表示,海洋渔业是石狮的特色产业,船员技能直接关系到生产安全与产业发展。工会始终将提升职工技能、保障职工权益作为核心职能,此次竞赛正是工会发挥“娘家人”作用的生动实践——既为职工搭建了展示才能的平台,也通过以赛促学、以赛促练,帮助大家夯实技能基础,在守护自身安全的同时,为产业高质量发展注入动力。

此次竞赛由石狮市总工会、石狮市人力资源和社会保障局主办,石狮市海洋发展局、石狮市祥芝镇人民政府协办,石狮市祥芝镇总工会、泉州海洋职业学院、石狮市祥芝镇海洋与渔业工会联合会承办。下一步,石狮市各级工会将持续聚焦职工需求,开展更多针对性强、实效性的技能培训与竞赛活动,让职工在提升技能中实现个人价值,为地方产业发展贡献工会力量。

(记者 陈嫣兰)

## 永宁第三社区长者食堂开工

构建“助餐+文化”养老新模式

本报讯 近日,永宁镇惠民工程——永宁第三社区长者食堂开工建设,预计10月下旬建成投入使用。届时,该食堂不仅将为辖区内355名年满70岁的老人提供营养均衡的膳食服务,还将打造“食堂+文化”的创新模式,丰富老年生活,成为永宁养老服务的新亮点。

据永宁第三社区党总支书记、居委会主任林英瑜介绍,永宁第三社区长者食堂选址永宁农贸市场二楼,占地面积超过1000平方米,建设投资约95万元。考虑到老年人出行便利,居委会还特别安装了食堂专用电梯,解决上下楼难题,细节之处尽显人文关怀。“从市场到餐桌仅一层楼的距离,这是我们选址的关键考量。”林英瑜表示,依托农贸市场的区位优势,既能最大限度地缩短采购距离、保证食材的新鲜度,又能减少中间商环节差价,让老年人吃得安心,吃得实惠。

建成后的食堂将突破单一的就餐功能,实现“一院多能”。社区计划将其纳入“古镇游览路线”,为旅行团提供团队餐服务,所得收益将用于充实老人的助餐资金,形成良性运营循环。同时,食堂内将开辟400多平方米的专属空间,打造“食堂+文化”的融合场景——不仅会展示永宁本地的名胜古迹和特色资源,更将成为老年人的文化交流平台。例如,结合永宁“羽毛球之乡”的品牌特色,设置专门区域,供老人与游客交流羽毛球制作技艺等,让传统文化在互动中传承。

据悉,食堂项目消息传开后,得到辖区乡贤的积极响应,多位乡贤主动提出将通过捐款捐物等方式支持食堂建设,汇聚起社会各界关爱老年人的暖流。

(记者 洪亚男)



## 暑期儿童关爱服务夏令营结营

本报讯 近日,祥芝镇举行2025年暑期儿童关爱服务夏令营结营仪式。

本次夏令营活动由石狮市妇联和祥芝镇妇联、“咱厝边”家庭服务中心、“巾帼渔嫂”志愿服务队、祥芝渔港“党建+”邻里中心联合开展。活动紧扣祥芝海

洋文化特色,为青少年儿童打造集趣味性、科普性、互动性于一体的海洋文化体验平台,旨在传承“海丝”精神,让孩子们感受家乡海洋魅力,增强海洋保护意识,激发对本土文化的热爱。

结营仪式上,巾帼志愿者首先送上祝福,希望“渔娃”们在新

学期有新开端,祝愿他们健康成长、学业进步;随后,孩子们在树叶形卡片上写下暑期收获与海洋环保感悟,并张贴在“青春成长树”上;最后,孩子们共同进行“嗨翻水世界”趣味游戏,在操场上肆意奔跑、嬉戏,尽享夏日清凉。

(记者 王文豪)



本报讯 8月13日,湖边街道湖边社区举办“三官一律”法律援助活动和新就业人群创业沙龙系列活动。

近期,湖边社区收到不少外卖小哥、快递小哥填写的人民建议征集表。在这些表格中,大家普遍提出希望获得法律知识普及、提升反诈能力以及得到创业指导与交流机会等诉求。为切实回应新就业群体的需求,社区在市委社会工作部的精心指导下,组织召开协商会议,并举办本次活动。在“三官一律”法律援助活动中,社区邀请经验丰富的苏警官,为新就业群体带来一场干货满满的反诈骗专题课程。

活动同期举办的新就业人群创业沙龙,为新就业群体搭建了一个优质的交流平台。在沙龙现场,大家踊跃分享自己遇到的难题以及未来的规划。现场还有相关领域的创业导师,提供专业的指导建议,助力新就业群体拓展创业思路。活动间隙,新就业群体代表们在社区工作人员的引导下,前往新就业群体爱心驿站。驿站内环境舒适温馨,社区准备了面包与饮料,让大家在这里放松休息,切实感受到社区大家庭的关怀与温暖。

(记者 张军璞 通讯员 吴志聪)